

# 祝福百岁生日 重新认识中国

## 海外媒体和网友祝贺中国共产党成立100周年

“中国共产党100岁了!”“祝中国共产党生日快乐!”在海外视频网站1日直播庆祝中国共产党成立100周年大会的视频聊天室里,听着中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平掷地有声的讲话,网友们从世界各地发来遥远的祝福。

“震撼世界的100年”“史无前例的跨越”……多家外国媒体这样形容在中国共产党领导下中国百年来的发展变迁。

而现场人们的誓言、笑脸和眼中的光芒,不仅让全世界注意到了这个特殊的日子,更重新认识了一个昂首阔步迈向未来的中国。



■ 庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行

新华社发

### 现场振奋人心

用一个词来形容庆祝活动现场,《纽约时报》的选择是“振奋人心”。

《纽约时报》、英国广播公司、新加坡《联合早报》、彭博社等诸多外国媒体,当天都以各自不同的方式直播了庆祝活动。《纽约时报》指出,当世界上大多数国家仍然在努力摆脱新冠疫情之时,天安门广场上的庆祝活动却在向世界传递中国自信、安全的形象。美联社评价称,这场盛会向世界展示了紧密团结在党和国家领导人背后的中国人民。

这场振奋人心的庆祝活动的高潮,英国《金融时报》认为,莫过于习总书记的讲话。

英国《卫报》写道:“他的热情讲话博得了在场共产党员的热烈掌声。”《日经新闻》评价称,习总书记的讲话反映了人们对中国共产党执政的信心。澳大利亚ABC电视台则注意到,习总书记那句“中国人民也绝不允许任何外来势力欺负、压迫、奴役我们,谁妄想这样干,必将在14亿多中国人民用血肉筑成的钢铁长城面前碰得头破血流”,在整个活动中获得了现场最高的欢呼声。

### 未来十分光明

心情无比激动的,又何止在现场的人们。在海外视频网站的庆祝活动直播视频下方,来自世界各地的网友纷纷发来祝贺,道一声“生日快乐”。

“我爱中国人民以及他们的文化,钦佩他们造福工人阶级所取得的成绩。来自巴西的爱。”看到中国共产党建党百年来中国人民生活水平的提高,网友劳尔这样表白。

对于中国共产党以及中国的光明未来,他们毫不怀疑。

“向中国共产党和中国人民致以最衷心的祝贺和最美好的祝愿。祝贺百年诞辰,这是一个光辉的里程碑和成就。历史证明,中国共产党是中华民族伟大复兴、走向未来的关键。”网友卡尔文留言。

还有人提及“七一勋章”的获得者,感慨中国共产党员以及中国人民的牺牲精神,认为这正是中国能够取得成功的原因。

### 震撼世界百年

事实上,这场庆祝活动绝不仅仅是一场向世界展示中国立场和态度、彰显中国人自信、收获祝福的盛会,也是一个让世界更多人重新认识中国、理解中国的契机。

半岛电视台制作了多个图表,梳理了中国共产党成立以来的历史关键时刻,介绍了中国共产党如何领导广大人民,将“一个贫困、内战不断的国家”,建设成为一个“经济飞速发展、数亿人摆脱贫困的世界大国”。

法新社报道称,中国共产党严厉打击腐败、减少污染,带领人民取得了脱贫攻坚战的全面胜利。俄罗斯卫星通讯社指出,100年来,中国从一个历经数次革命和列强入侵的半殖民地国家,发展成为世界先进强国和第二大经济体。这条道路是中国人民和中国共产党一起走过来的,中国共产党始终发挥着领导作用。英国《卫报》则将中国共产党成立的这100年形容为“震撼世界的100年”。

如何“震撼世界”,数据最能说明问题。“去年,我们见证了中国在全球影响力上升的几个里程碑:吸引的外国投资首次超过美国;在全球贸易中的份额以创纪录的速

度增长。”彭博社用一张图表展现了中国企业逐渐登上世界舞台的过程,“现在全球财富500强名单上,中国企业多于美国企业。”

彭博社指出,中国在新冠疫情期间的表现,是继上世纪90年代后期亚洲金融危机和2008年全球金融危机以来,中国又一次展现制度优越性。

而今年专门开出问答直播的澳大利亚ABC电视台,邀请了中国问题专家团队,一边报道庆祝活动,一边讨论“我们为什么要做直播报道”“普通民众从中国共产党的政策中受益多少”“中国经济怎么会发展得这么快”等25个问题。对于第二个问题,ABC电视台中国节目的制片人回应道:“中国民众对近几十年来中国经济的腾飞有着切身体会,世界其他地方也有目共睹。”

面对这100年来中国人民在中国共产党领导下所取得的成绩,一名日本网友坦言:“与其担心、指责和污蔑他国,日本不如想一想自己应该做哪些力所能及的事。”

因为,正如新加坡总理李显龙贺电中所写:“一个繁荣稳定并全面融入国际体系的中国,不仅对中国有利,也将造福其他亚洲国家乃至整个世界。”本报记者 齐旭

新华社北京7月1日

电 针对世界银行驻华代表处发布报告说预期今年中国经济增长将达8.5%,中国外交部发言人汪文斌1日表示,世行报告再次体现了国际社会对中国经济发展的信心,中国欢迎各方积极融入中国市场,分享中国发展机遇。

当日例行记者会上有记者问,世行驻华代表处近日发布报告指出,中国消费者和企业信心增强,劳动力市场向好,预期今年中国经济增长将达8.5%,中国外交部对此有何评论?

汪文斌说,世行报告再次体现了国际社会对中国经济发展的信心。今年中国经济继续呈现稳定恢复态势,稳中加固、稳中向好,对外开放步伐不断加快。前5个月国内生产总值连续稳步增长,全国实际使用外资金额达4810亿元人民币,同比增长35.4%。全国对外非金融类直接投资432.9亿美元,同比增长2.6%。进出口总额近14.76万亿元人民币,规模创历史新高,有力推动了世界经济复苏和增长。

汪文斌说,中国正立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,推动高质量发展,这将为各国合作伙伴提供更多市场机遇、投资机遇和增长机遇。中国将秉持开放、合作、团结、共赢的理念,坚定不移全面扩大开放,让中国市场成为世界的市场、共享的市场、大家的市场。“我们欢迎各方积极融入中国市场,分享中国发展机遇,实现大家共同发展,造福各国人民。”

世行预期今年中国经济增长达百分之八点五  
**外交部：体现国际对华信心**



■ 庆祝大会现场放飞气球

新华社发

## 欧洲防务基金举行启动仪式

新华社布鲁塞尔6月30日电 欧盟委员会6月30日举行线上仪式,启动欧洲防务基金,旨在提升欧盟国防工业的竞争力和创新能力。

根据该基金安排,欧盟将在2021年划拨总计12亿欧元,用于支持成员国防务合作研发项目,包括资助新一代战斗机、坦克和舰艇等武器研发项目,以及人工智能、半导体、太空、网络等关键国防技术,其中约7亿欧元将用于构建大规模防御平台和系统。欧洲防务基金将在2021年至2027年间为工业实体的跨境合作提供资助,可用资金总额近80亿欧元。

元,每年预算的一部分将专门用于中小企业跨境参与项目。

欧盟内部市场委员布雷顿在仪式上表示,随着欧盟有史以来第一个专门的防务基金启动,欧盟国家在国防方面的合作将成为未来的常态,公共部门的共同支出将得到更好的实施,所有成员国的公司都将受益,从而形成更加一体化的欧洲国防工业价值链。

长期以来,欧盟国家在防务问题上一直依赖由美国主导的北约,但近年来欧盟加快防务一体化机制建设与道路摸索,以推动在防务安全上实现战略自主。

## 美设特委会调查国会山骚乱

新华社华盛顿6月30日电 民主党掌控的美国国会众议院6月30日决定成立一个特别委员会,调查1月6日国会山骚乱事件。

这项决定以222票赞成、190票反对在众议院获得通过,众议员基本按照党派立场投票,仅2名共和党众议员加入民主党阵营投赞成票。

特别委员会任务是调查国会山骚乱事件的“事实、情况和原因”,将由民主党人领导,由众议长佩洛西任命委员会主席和大部分委员会成员,部分共和党众议员批评委员会组成过于党派化。

分析人士认为,两党目前在为明年中期选举作准备,委员会调查有可能持续到明年,预计将引发新的党派之争。

1月6日,部分支持时任总统特朗普推翻2020年总统选举结果的示威者强行闯入美国国会大厦长达数小时,正在认证大选结果的参众两院联席会议被迫中断。骚乱事件造成包括1名国会警察在内5人死亡,约140名执法人员受伤。6月8日,国会参议院发布调查报告,认为多个联邦机构严重误判且未充分分享所截获的相关情报,是导致骚乱事件的重要原因。